

Александр ПЕРЕСТОРОНИН,
член Совета правления Союза журналистов Тюменской области,
Александра СКОСЫРСКИХ,
пресс-секретарь Ассоциации молодых журналистов Тюменской области

Молодёжный сегмент масс-медиа

Информационно-коммуникативная сфера общества в настоящее время переживает кардинальные перемены. Возникают и развиваются новые средства связи и мультимедийные технологии, совершенствуются процессы получения, обработки и распространения информации. Меняются политические, социальные и экономические условия функционирования медийных структур.

Изменения происходят стремительно, и не всегда студенты и выпускники вузов – будущие работники СМИ – успевают перестроиться, адаптировать теоретические знания к актуальным практическим навыкам. Существуют и другие, субъективные, факторы, сдерживающие процесс развития информационной отрасли. В их числе – несоответствие уровня профессиональной подготовки работников масс-медиа требованиям времени и новым, современным условиям труда, снижение престижности профессии журналиста и мотивации специалистов к добросовестному творческому труду, старение журналистских кадров.

Для работы с этими негативными факторами в октябре 2011 года при Союзе журнали-

стов Тюменской области была создана Тюменская областная молодежная организация «Ассоциация молодых журналистов» (АМЖ).

Основная идея добровольного общественного некоммерческого объединения заключается в том, чтобы совместными усилиями государственных и общественных институтов региона обеспечить информационную сферу специалистами, отвечающими современным требованиям. Сформировать современного специалиста возможно только путём системного, целенаправленного, квалифицированного коллективного и индивидуального воздействия на протяжении длительного временного периода – от школьной скамьи до стабилизации в трудовом коллективе (от 13–17 до 25–27 лет) либо корректировкой его профессионального становления (от 18–20 до 25–27 лет).

Таким образом, АМЖ ставит перед собой целью развитие профессиональных связей молодых журналистов друг с другом, со старшими коллегами, профессиональными сообществами, а также подготовку квалифицированных журналистских кадров, которые будут сохранять лучшие

традиции профессии и развивать инновационные направления отрасли.

Для достижения целей были поставлены следующие задачи: формировать единое информационное, правовое, и организационное пространство молодых журналистов для развития журналистского сообщества на территории Тюменской области; поддерживать и развивать молодежные инициативы в сфере журналистики; создавать условия для международных, межрегиональных и межобластных связей журналистов; развивать систему многоступенчатого профессионального образования в области журналистики, вести профориентационную работу, формировать кадровый резерв.

Стать членом Ассоциации молодых журналистов – по письменному заявлению – может любой гражданин Российской Федерации не старше 35 лет, проживающий в Тюменской области, занимающийся профессиональной или любительской журналистикой. Коллективными членами Ассоциации могут быть молодежные журналистские объединения, такие, как коллективы редакций газет, журналов, теле- и радиопрограмм, журналистские

кружки, находящиеся на территории региона.

Руководство Ассоциацией молодых журналистов осуществляет председатель, который также входит в Совет Правления Союза журналистов Тюменской области. Согласно Положению АМЖ, председатель избирается на три года на Конференции. Первым председателем АМЖ является тюменский журналист, член Совета Правления Союза журналистов Тюменской области, блогер Александр Пересторонин.

Среди членов АМЖ – школьники, студенты, молодые специалисты. Одни уже имеют за плечами опыт работы в СМИ, другие лишь пробуют себя в журналистике. В ходе работы с подростками используются как традиционные формы обучения, так и инновационные. К традиционным формам можно отнести ознакомительные лекции, беседы, встречи, профессиональные мастер-классы, круглые столы, дискуссии, форумы, конференции, фестивали. Среди новшеств – деятельность виртуальных дискуссионных площадок на базе социальных сетей («В контакте») и блог-платформ («Живой журнал»).

В рамках профориентационно-образовательного проекта по направлению журналистики и связей с общественностью открыто несколько школ журналистики – это Школа юного журналиста, Школа журналистского резерва, Школа фотомастерства, Школа радио и ТВ, Школа блогосферы, Школа пресс-секретарей. Реализует образовательную программу Учебно-методический центр при ГАУ ТО «Информационно-аналитический центр Тюменской области».

Председатель АМЖ Александр Пересторонин считает, что задумываться о будущей про-

фессии нужно как можно раньше. «Работа, которой ты посвящаешь свою жизнь, должна тебе нравиться, ты должен ее любить. Однако понять, что действительно «твое», иногда не так просто. Наш проект – уникальная возможность провести «тест-драйв» определенных направлений: попробовать себя в роли фотографа, телекорреспондента, журналиста, пресс-секретаря. И после этого ребята смогут сделать окончательный вывод – связывать им свою жизнь с такой непростой профессией, как журналистика, или нет», – говорит журналист.

Кроме того, Ассоциация молодых журналистов активно участвует в организации конкурсов, слетов, проведении дней открытых дверей в редакциях СМИ, курсов в СМИ и на предприятия. Участники АМЖ ТО активно принимают участие в жизни журналистского сообщества, участвуют в конкурсах журналистского мастерства и профессиональных мероприятиях. В конкурсе журналистского мастерства им. С. Мамонтова, который проходит в Тюменской области, в 2011 году второе место заняла выпускница «Школы юного журналиста», корреспондент ИА «Тюменская линия» Таисия Дикарева, а третье почетное место – выпускница «Школы юного журналиста», тюменская школьница Ирина Осина; в 2012 году «бронзовый» приз также достался активистке АМЖ ТО.

В копилку успехов АМЖ можно записать победу на Всероссийском конкурсе телерадиопрограмм по безопасности дорожного движения в Воронеже. В 2011 году газета «Рулевой», подготовленная активистами «Школы юного журналиста» при поддержке старших товарищей из АМЖ совместно с областным

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

массовой информации «Российский союз прессы».

Награждена Почетным знаком «Легенда тюменской прессы»; медалями – «За трудовое отличие», «Ветеран труда», Почетным дипломом Тюменской областной журналистской организации, Почетной грамотой Союза журналистов России, Почетным знаком Союза журналистов России «Честь. Достоинство. Профессионализм».

ЧИЖОВ Владимир Иванович

(22.06.1947 г., пос. Красноярка Серовского района Свердловской области).

Окончил Тюменский педагогический институт.

После окончания школы работал слесарем, газосварщиком на Уралмашзаводе, учителем восьмилетки, техником в научно-исследовательском институте.

В 1973 году переезжает в Нижневартовск, где начинает трудиться корреспондентом в местной газете «Ленинское знамя». В 1980–1982 гг. – собкор Ханты-Мансийской окружной газеты «Ленинская правда», затем – заместитель редактора газеты «Ленинское знамя». В 1986 году назначается главным редактором городской газеты «Звезда Лангепаса».

В 1990 г. – во вновь открывшейся областной парламентской газете «Тюменские известия». Через пять лет создает первый в Тюмени ведомственный еженедельник «Медицинские вести» и возглавляет эту газету.

С 2001 г. – главный редактор общественно-политического журнала «Сибирское богатство», с 2007 г. до ухода на пенсию руководил областной газетой «Тюменские ведомости».

Лауреат премии имени В.И. Муравленко (2005) в области



управлением ГИБДД УМВД России по Тюменской области, вошла в число призеров в номинации «Лучшее ведомственное печатное издание». Издание было посвящено молодым водителям и создавалось их сверстниками, старшеклассниками тюменских школ и студентами. На страницах газеты можно найти дельные советы, интересные факты и интервью с реальным участником ДТП. За неординарный подход и «общий язык» с читателем юные журналисты и получили победу. Отметим, что участие в конкурсе приняли сотрудники региональных подразделений Госавтоинспекции и журналисты из 81 субъекта России. На суд жюри было представлено 822 работы в 14 номинациях, а оценивали работы представители ГУОБДД МВД России, центральных телеканалов и радиостанций, воронежских средств массовой информации, независимые эксперты. Ребята по праву гордятся этой победой.

Активные школьники и студенты готовы сами рассказать о своей журналистской жизни, им слово.

Кристина Дягилева, ученица 9-го класса школы №14, выпускница «Школы юного журналиста»: «В «Школу» записалась моя старшая сестра, она после занятий делилась впечатлениями, рассказывала интересные истории. Ее рассказы заинтриговали меня, тем более что журналистика казалась мне такой

творческой, необычной профессией. Правда, о журналистах есть много мнений, в том числе негативных. Однако я закрыла глаза на все и тоже решила попробовать свои силы.

Когда стала ходить на занятия и знакомиться с людьми, которые работают в этой сфере, то увидела, что они интересные люди, любят свою работу. А еще к нам приходили очень разносторонние гости, например, сотрудники наркоконтроля, тюменский краевед Александр Петрушин, руководитель студии Ш'ателье Виктор Гарабажий, мы общались с психологом и даже настоящей моделью! Кстати, обучение «подтянуло» мой русский – сейчас в школе я лучше пишу сочинения, стала грамотнее. Я до сих пор хочу поступить на журналистику, это даже не обсуждается – а вот сестра поняла, что не любит писать и в этом году поступила на исторический факультет ТюмГУ.

Сейчас я продолжаю работать, публикуюсь в СМИ, записалась в Ассоциацию молодых журналистов, посещаю мероприятия. Я знакоюсь с новыми ребятами и сейчас общаюсь со всеми выпускниками «Школы юного журналиста».

Юлия Киселева, студентка 1-го курса отделения «Журналистика» ТюмГУ, заочная форма обучения: «Желание стать журналистом возникло у меня в раннем детстве. Но эта сфера была для меня абсолютно неиз-

вестной и казалась недостижимой. Доучившись до средней школы, я не смогла найти способ попробовать себя в профессии: немногочисленные курсы в нашем городе имели заоблачную цену. А в 10-м классе случайно узнала о школе юного журналиста, занятия в которой проводятся бесплатно. После года обучения в ШЮЖ мне предложили вступить в Ассоциацию молодых журналистов, созданную при Союзе журналистов Тюменской области. Ассоциация дала мне много новых возможностей, мы посещали огромное количество пресс-конференций и встреч, участвовали в круглых столах, принимали участие в съемках тюменских программ, знакомились с редакциями городских газет и изданий, общались с известными журналистами региона.

Помимо всего этого, Ассоциация организует конкурсы, которые помогают повысить свой профессиональный уровень. Многие из моих друзей и знакомых одерживали в них победу, в этом году я тоже планирую принять активное участие. Главное, что я получила в Ассоциации, – это возможность определиться с выбором будущей профессии: я поступила в Тюменский государственный университет на отделение журналистики, выбрала заочное отделение и устроилась на работу в интернет-издание «Ньюспром», с которым я сотрудничала около двух лет, учась в школе журналистики и являясь членом АМЖ».